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Sprawdz, czy potrafisz

V. Réznerodnosd reilin

o Zdjecia przedstawiajg przedstawicieli czterech grup roélin.

a) Rozpoznaj, do ktorej grupy - mchow, papretnikéw, nagonasiennych czy okryto-
nasiennych - naleza rosliny przedstawione na zdjeciach. Wpisz iej nazwe w cdpo-
wiednim miejscu.

b) Wpisz przy informacjach nazwy grup roélin z punkiu a. Uwaga! Do niektorych

<)

informacji pasuje wiecej niz jedna grupa.

+ S3 organizmami pionierskimi.

« Wytwarzajg kwiaty i nasiona.

» Wyksztalcaja korzenie, lodygi i lidcie.

« Do rozmnazania plciowego potrzebujg wody.

« Nie wyksztalcajg typowych tkanek i organdw roslinnych.

« Rozmnazajg si¢ przez zarodniki.

» Wyksztalcajg owoce.

Zapisz, ktora grupa roélin jest najbardziej przystosowana do niekerzystnych
warunkow srodowiska. Podaj dwa przyklady takick przystosewari.
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e Wybierz poprawne dokoriczenia zdan.

1.

Klos zarodnionoény wyksztalcaja rodliny nalezace do

A. mchow. B. paprotnikéw. C. okrytonasiennych. D. nasiennych.

Szyszki roélin nagonasiennych to przeksztalcone

A. kwiatostany meskie.

B. kwiatostany zenskie.

Komoérka plemnikowa u roélin nasiennych dostaje si¢ do zalazka za pomoca
A. zalgzni. B. lagiewki. C. owocni. D. okwiatu.
Funkcja owocu czeresni jest

A. wytwarzanie zalagzkow.

B. rozsiewanie nasion.

C. ulatwianie zapylenia,

D. wytwarzanie pytku.

Pierwszym etapem kietkowania nasienia jest wytworzenie

A. korzenia. B. fodygi. C. lisci. D. kwiatu,

9 Rozwiaz krzyzdowke, a nastepnie wyjasnij haslo.
1. Czgéc stupka, na ktorg trafia pylek.
2. Organ stuzacy tulipanowi do rozmnazania plciowego.
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3. Element zenski kwiatu, wystepujacy na przyklad u czereéni.

4. Jest zbudowane z zarodka, tkanki odzywczej i upiny.
5. Mgska komoérka rozrodcza.

6. Przeniesienie ziarna pytku na stupek.

7. Jest z nich zbudowana gléwka precika.
8. Przeksztalca si¢ w nasienie.

Haslo:
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Q Na zdjgciach przedstawiono budowg kwiatéw dwéch roslin okrytonasiennych.

Okresl, ktéry z kwiatéw - A czy B - jest wiatropylny. Gdpowiedz uzasadnij uwzgled-
niajgc widoczna nz rysunku ceche budowy.

e Wpisz po jednym przykiadzie pozytywnego znaczenia wskazanych grup roélin dla
przyrody i dlz czlowieka.

Grupa roslin Znaczenie dla przyrody Znaczenie dla czlowieka

Mchy

Paprotniki

Okrytonasienne

Nagonasienne

e Przeanalizuj wszystkie etapy cyklu rezwojowege i ponumeruj je w odpowiedniej
kolejnoéci, od 2 do 6.

[l:] Powstawanie owocu. } [[] Zapylenie. J [ Kwitnienie. }

[D Kietkowanie nasion. ] [D Zaptodnienie. J [D Przenoszenie owocow. ]

e Podkres] nazwe rosliny, ktérej cykl rozwejowy przedstawione w zadaniu 6.
nerecznica samcza * bez czarny * torfowiec blotny * cis pospolity
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